

凯里地区 天气预报	白天	阴天间多云有分散阵雨
	夜间	多云
	风向	偏北风1~2级
	风力	19~26℃
	温度	19~26℃
免费获取重要气象预警信息,请致电96121		

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议 并对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问

新华社北京9月12日电 外交部发言人华春莹12日宣布:9月14日至16日,国家主席习近平将出席在撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请对两国进行国事访问。

擘画上合发展蓝图 共促地区繁荣稳定

(详见第三版)

“五位一体”和“四个全面”相互促进、统筹联动

(详见第四版)

罗强在黄平调研时强调

高效统筹疫情防控和经济社会发展 做到疫情要防住经济要稳住发展要安全

本报讯(记者 陈雪村 杨育森) 9月12日,州委书记罗强到黄平县调研疫情防控、项目建设、产业发展等工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,守土有责、守土担责、守土尽责,全力以赴把发展稳定各项工作做得更好,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。州领导谭海、杨承进、周代军参加调研。

“落地检”等防控措施落实情况。罗强指出,交通卡口是“外防输入”的第一道防线,也是阻断疫情传播的关键一环。各级各部门要加强力量调配,密切协调配合,严而又严、细而又细落实各项防控措施,做到不漏一车、不漏一人,最大限度降低疫情输入的风险。

来到黄平县疫情防控集中隔离点,罗强详细询问隔离点集中隔离运行管理情况。他指出,集中隔离场所,是阻断疫情传播的重要手段,宁可备而不用,不可用而不备。要严格对照每万人60间隔离房间储备要求,超前充足准备隔离点,打有准备之仗、有把握之仗。要做好隔离点管理服务,精心组织开展环境消杀、物品清洁、垃圾污水无害化处理,确保安全处置,杜绝交叉感染风险。

在黄平县人民医院旧州分院以及黄平县白酒产业园项目建设现场,罗强详细了解施工情况,协调解决建设过程中存在的困难和问题。他强调,要有力有序加快推进项目建设和企业生产,努力把疫情耽误的时间抢回来、造成的损失补回来,确保项目早日建成投用、早日发挥效益、早日惠及群众。要抓好施工管理,严把质量关和安全关,强化安全生产意识,落实安全管理责任,高标准推进项目

建设,把项目打造成经得起检验的精品工程、安全工程。 调研中,罗强强调,要压紧压实责任,做到层层负责、认真负责、高度负责、极端负责,确保疫情防控各项工作部署落到实处。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,在抓好疫情防控的前提下,重点项目建设要加班加点,重点企业生产要开足马力,决战三季度、决胜全年度,千方百计把疫情造成的缺口补上来,全力防范风险、保安全、护稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。 黄平县和州有关部门负责同志参加。

开展定向型、订单型、输出型、扶智型“四型”培训,做到“因人施教、因材施教、因岗定培”。十年来,全州统筹开展劳动力技能培训66.25万人次,培训后平均就业率达65%以上。

精准就业服务高质量促进劳动力就业创业 数字的背后是民生。一组组数据,见证着全州就业工作所取得的丰硕成果。十年来,黔东南狠抓就业服务助力就业创业,兑现落实就业补助资金31.59亿元,职业技能提升专项资金18.66亿元,惠及城乡各类劳动者90.72万人,免费为66.25万人次开展技能培训,开发各类公益性岗位安置就业困难人员10.29万人,安置贫困劳动力8.64万人。大力推进“雁归兴贵”“引雁归巢”创业行动计划,累计发放创业担保贷款5.62万笔38.5亿元,扶持创业5.62万人带动就业16.97万人,建成农民工创业园(点)25个,带动就业2.89万人,建成创业孵化基地21个,带动就业3.49万人。

十年奋进,就业托举着百姓的幸福梦。我们将紧紧围绕新国发2号文件及省实施意见,省促进居民增收三年行动方案和“桥头堡”文件,认真贯彻落实省、州半年经济工作会议精神和,抢抓机遇、迎难而上,持续推进“稳定重点群体就业、稳定在外务工规模、稳定州内就业”三项攻坚行动,建立问题、任务“双清单”,压实部门、地方“双责任”,进一步推动全州稳就业工作取得更大成效。

推进“输血式”培训向“造血式”培训转变 为进一步激发求职者就业内生动力,十年来,黔东南聚焦大培训提升就业技能,在全省创新开展“扶志转勤、扶勤转能、扶能致富”的“三扶三转”就业扶贫模式,通过宣传教育“扶志”、培训授渔“扶勤”、拓宽渠道“扶能”,变“输血式”培训为“造血式”培训,帮助广大贫困劳动力真正掌握一技之长后实现稳定就业增收。

此外,还结合本地民族地区特点和劳动者培训意愿,围绕扶贫产业、园区用工、劳务输出岗位需求,创新返岗就业7.2万人。 与帮扶城市广东佛山、浙江杭州等省外用工城市联合组织开展就业扶贫定向招聘、专场招聘等招聘活动1840场次,搭建起外出务工“就业桥”。十年来,全州有组织输出就业62万人,有组织输出从无序向有序转变、从无保障向有保障转变、从不可持续向可持续转变。黔东南有组织输出就业工作,先后得到省委书记谌贻琴、时任省委书记孙志刚等省领导的充分肯定。

黔东南州融媒体中心记者 王娅琳

全力以赴稳就业 凝心聚力促发展 ——我州十年就业工作综述

黔东南州融媒体中心记者 王娅琳

十年,是一个跨越历史的维度。十年,是一段砥砺奋进的历程。就业是民生之本、财富之源、稳定之基。自2013年以来,尤其是2016年脱贫攻坚打响以来,州委州政府始终把就业放在经济社会发展优先位置。通过十年的努力,黔东南促进脱贫劳动力就业60.87万人,占到脱贫劳动力总数的85.13%,通过就业实现的工资性收入占总收入的80%以上,帮助全州群众特别是贫困劳动力牢牢端住就业“饭碗”,有力有效助推全州打赢脱贫攻坚战,就业工作实现跨越式发展。

四级联动筑牢就业扶贫帮扶工作大格局

十年来,黔东南聚焦构建就业扶贫(帮扶)工作大格局,出台系列文件,配套下发年度就业扶贫“1+3”指导文件及相关补贴细则,从顶层设计、政策架构上明确长远发展思路、近期任务目标、具体工作抓手、落地操作细则,切实夯实政策顶层设计。

同时,坚持示范引领,加强部门联动,落实扶持政策。组建州、县、乡、村四级联动就业扶贫(帮扶)工作专班,实行专班组长负责制,创新组建劳务就业组织员、劳务就业队长“两支队伍”,构建“州级统筹、县市主抓、乡村落实”的四级联动就业扶贫(帮扶)工作大格局,强力推进各项工作落实。截至2021年底,全州共有州、县、乡、村五级劳务就业组织员队伍2.8万人和劳务就业队长0.4万人。

创建劳务品牌构筑有组织输出劳务新模式

十年来,黔东南聚焦有组织劳务输出,把输出就业作为劳务就业工作的重中之重抓实抓出成效,形成黔东南特色劳务品牌。

同时,改革创新推出了“1243”劳务输出新举措、“465”劳务就业新体系,有组织劳务输出实现规范化制度化发展。建成覆盖全州全口径劳动力的信息台账266.73万人,构建起省内外实时共享的岗位信息库,为精准输出打下信息基础。

除此之外,借力浙江省杭州市、广东省佛山市对口帮扶契机,按照“六统一”标准,建成省外务工集中地劳动联络站34个,为外出务工人员提供就业推荐、劳动维权等“一条龙”服务,为精准输出建好“桥头堡”。在省外务工集中地建成劳务输出基地200余个,搭建精准输出“蓄水池”。通过政府包车、报销路费、专人护送、跟踪管理等措施,采取“点对点、一站式”向务工集中地浙江、广东、福建等方向开通专列、包机、包车直达服务方式,集中组织劳动力外出就业,开通务工专列5趟、直通大巴车1000余辆,“点对点”免费集中输送务工人员

守,他们以暂时的不团圆换取了更多人的大团圆。 “虽然中秋节不能回家与家人团聚,但我不觉得辛苦,我们所做的事情是在守护全县人民的生命安全,再苦再累也值得。”黎平县守卡人员吴才锋说。 中秋假期,正值秋粮抢收关键时期,剑河县南明镇积极组织党员干部和青年志愿者来到田间地头助农秋收,确保稻谷颗粒归仓。 南明镇青年志愿者彭晓梅说:“体会到了老百姓丰收的喜悦,更加知道了一粥一饭当思来之不易的道理。” 同样,丹寨县南皋乡的党员干部中秋节依然坚守岗位,持续开展“助农帮困”工作。 “现在是农忙季节,我们驻村干部中秋节不休息,到弱劳动力户帮他们收稻谷,能够让他们安心过中秋节。”南皋乡党委副书记李伟说。 南皋乡村民莫通珍说:“他们是好心人,都来帮我收稻谷。我家有五亩的稻田,要打四五天,他们来帮一天就打完了,真的谢谢他们。”



坚守岗位 守护千家万户

本报(记者 龙思全 姜星伟) 中秋假期是万家团圆的时刻,也正值秋收关键时期,我州广大党员干部以及疫情防控工作人员坚守岗位,做好本职工作,守护着千家万户的团圆。

在麻江县疾控中心检验科,核酸检测样本转运至实验室后,工作人员需要依次进行签收、消杀、样本检查等多个步骤,经过6个小时,才能拿到最终的核酸检测结果。

目前,麻江县疾控中心实验室负责全县重点人群、师生、环境等核酸检测任务,每天接收的检测样本上千份。 “我们都是24小时在岗待命,实验室的工作人员每天三班轮班倒,保证核酸检测仪器24小时不关机,确保做好疫情防控排雷兵。”麻江县疾病预防控制中心主任徐凌说。

在黎平县城南高速路卡点,随处可见守卡工作人员忙碌的身影。据了解,自从疫情多点暴发后,黎平县立即启动卡点16个,核酸检测点28个,每天有医护人员、公安民警、社区工作人员等在各卡点执勤值

守,他们以暂时的不团圆换取了更多人的大团圆。

“虽然中秋节不能回家与家人团聚,但我不觉得辛苦,我们所做的事情是在守护全县人民的生命安全,再苦再累也值得。”黎平县守卡人员吴才锋说。

中秋假期,正值秋粮抢收关键时期,剑河县南明镇积极组织党员干部和青年志愿者来到田间地头助农秋收,确保稻谷颗粒归仓。

南明镇青年志愿者彭晓梅说:“体会到了老百姓丰收的喜悦,更加知道了一粥一饭当思来之不易的道理。”

同样,丹寨县南皋乡的党员干部中秋节依然坚守岗位,持续开展“助农帮困”工作。

“现在是农忙季节,我们驻村干部中秋节不休息,到弱劳动力户帮他们收稻谷,能够让他们安心过中秋节。”南皋乡党委副书记李伟说。

南皋乡村民莫通珍说:“他们是好心人,都来帮我收稻谷。我家有五亩的稻田,要打四五天,他们来帮一天就打完了,真的谢谢他们。”



9月10日,中秋节假日第一天,雷山县公安局全体民(辅)警,在维护社会治安稳定和疫情防控的第一线,忠诚履职、坚守岗位,为全县人民平安过节保驾护航。(通讯员 杨正道 摄)

9月10日是中秋佳节,环卫工人正在丹寨县万达小镇景区清扫人行道。(通讯员 黄晓海 摄)



众志成城 同心战疫

近日,贵阳的疫情牵动着全省人民的心。疫情暴发以后,黔东南州闻令而动,迅速派出核酸采样和方舱实验室检测两支队伍累计1500余人,火速集结,出征贵阳。 9月2日上午7时,几辆大巴从贵阳市观山湖区陆续驶出,车上坐满了黔东南州前来支援贵阳战疫的医护人员。窗外秋意甚浓,雾气蒙蒙,车窗上凝结了一层厚厚的水汽,医护人员们在玻璃窗上默默写下了“贵阳加油”。 核酸采样、核酸检测、环境消杀……黔东南州医疗队一到贵阳,立刻投入战斗。

9月5日起,贵阳市部分区域实施临时静态管理,并在区域内开展全员核酸筛查。黔东南州第三批医疗队负责观山湖区金华园街道、长岭街道、世纪街道的核酸采样工作。

医疗队的医护人员一般在早上5点起床,经过简单洗漱和早餐后,在早上7点乘车依次前往各采样点。在社区工作人员的协助下,有序开展核酸采样。

“抬起手臂,勾着手腕用劲,同样的动作,一天要重复上千次。晚上睡觉,睡梦中,手都在重复同样的动作。”黔东南州第三批医疗队领队黎仁印说。

据了解,为支持贵阳战疫,我州同步派出8台方舱实验室和1台P2+实验室支援核酸检测,所有人员、物资和设备于9月2日晚、3日凌晨和4日下午陆续抵达贵阳支援抗击新冠疫情。 在这场没有硝烟的战斗中,黔东南州援筑队把党旗插在了贵阳疫情防控的最前线。

据悉,黔东南州援筑队成立了以周峻同志为支部书记、290余名党员同志为成员的临时党支部,更好地发挥支部和党员在战疫和保障服务中的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为打赢疫情防控阻击战贡献黔东南的智慧与汗水。

“任务越重,困难越多,党员同志更应该发挥带头作用,主动担起责任,接受考验,帮助贵阳尽快打赢这场防疫战。”黔东南州中医医院党委委员、副院长李良成铿锵有力地说到。

9月7日,李良成带领队伍支援贵阳疫情危重区甜蜜小镇,共开展核酸采集1433户4094人,到封控楼栋入户单人单采1058人,圆满完成既定任务。

援筑期间,临时党支部充分发挥组织协调作用,将党建工作与医疗工作深度融合,在抗疫一线筑起“红色堡垒”。

驰援贵阳医疗队队员舒建兰,是天柱县人民医院的一名护士,其丈夫是一名西藏现役军人,已在部队服役12年,家里有年迈的父母和4岁的儿子,家里大大小小的事需要她照顾。

9月2日,接到医院紧急通知后,舒建兰没有丝毫迟疑,便与丈夫达成共识——“你守好边疆,我战好疫情”。简单收拾行囊后,便出发支援贵阳。

“作为一名医务人员,这是我的责任,哪里有需要,哪里就是我们的战场,能奋战在抗疫第一线,是一名医务工作者的光荣,更是一名军嫂的责任与担当。”舒建兰说。

来自黔东南州人民医院检验科检验技师穆银贵,从9月2日支援贵阳以来,连续在移动方舱实验室奋战,导致全身过敏红肿,穿戴防护服后痒痛难忍,为了不耽误核酸检测工作任务,当天晚上简单涂药后,第二天又准时出现在岗位上,继续奋战。

“为贵阳多做一点,再多做一点,帮助贵阳早日恢复正常。”这是每一位黔东南州援筑队员的心声。驰援贵阳期间,援筑医疗队不惧风险,毫无怨言,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,奔忙在核酸检测的各个战场,与贵阳人民一同打赢疫情防控阻击战。

浙江省红十字会支援我州抗疫物资顺利抵凯

本报讯(记者 吴鹏程 通讯员 李翠) 9月12日,浙江省红十字会通过贵州省红十字会向黔东南州红十字会捐赠的新冠病毒抗原检测试剂盒顺利抵达凯里。

据悉,本次捐赠我州新冠病毒抗原检测试剂盒共计35万份,价值140万元。浙江省红十字会用义举展现了“一方有难、八方支援”的家国情怀,彰显了高度的社会责任担当、无私奉献的人道主义精神,此举不仅给我州疫情防控提供了重要的物资支持,也是对黔东南州抗击疫情的精神激励。目前抗疫物资已全部清点入库,我州相关部门将根据全州防疫一线实际情况,在第一时间将物资点对点送往疫情防控最需要的地方。